

家庭贫困患脑瘤父亲放弃治疗 龙凤胎儿女考上大学悲喜交加

一万多元学费愁坏坚强母亲

许金龙、许玉凤是一对龙凤胎兄妹，他们在学校是品学兼优的好学生，在家里他们是听话的好孩子，在今年的高考中，兄妹俩都考取了大学，对于含辛茹苦的父母来说，这是他们一生的骄傲。可是兄妹俩一万多元的学费，让这个一贫如洗的家陷入了困境。

◆ 家庭困难 母亲挑起重担

19日上午，记者来到了市中区官庄村许金龙、许玉凤的家中。简易的毛坯房分内外两间，外间放有一张摊煎饼的鏊子，内间只有一台电视和一些简单的家具，没有任何装饰。“我们老家是滕州的，兄妹俩原先在枣庄三中上学，为了方便孩子上学，就借了亲戚的房子住。”母亲王艳秀告诉记者。一年前，孩子的父亲许进平检查出脑瘤晚期，不

能干体力活，动手术花费了8万多，孩子的爷爷奶奶都是身体残疾，行动也不便。王艳秀成了家里仅有的劳动力，因此她挑起了家中的大梁。

据介绍，王艳秀每天都要一大早起床，开始摊煎饼，由于腰椎不是很好，每天也就可以摊40斤左右煎饼，按照每斤3.4元出售，每个月净收入不到2000元，一家六口就靠

这些钱生活。生活虽然贫困，但是勉强还是可以过下去。但灾难再次降临到这个脆弱的家中，许进平脑子里又长了一个瘤，按照医生的建议最好是化疗，可是当许进平了解到化疗一次就需要一万多元的费用时，他退缩了，因为化疗对于他们这样的家庭是一个奢望。就这样，许进平主动选择了放弃。

◆ 儿女争气 双双考上大学

王艳秀的儿子许金龙、女儿许玉凤是一对龙凤胎，今年19岁，都参加了今年的高考，也都取得了优异的成绩，哥哥许金龙被山东理工大学录取，妹妹许玉凤被青岛农业大学录取。兄妹俩同时考上大学，在暂住的家以及老家都引起了“轰动”，亲戚邻居都是赞不绝口。但这对于许进平王艳秀夫妻俩来说是件又高兴又发愁的事情，高兴的是两个孩子有出息，发愁的是家里没有钱供孩子上大学。

记者见到了这两个孩子，许金龙长得十分秀气，性格内向，少有言辞，许玉凤性格活泼，和记者聊天十分放得开，但是每次提到自己的父母时，她总是低着头躲在角落里偷偷抹眼泪。记者了解到，许金龙考取的山东理工大学第一年的学费是6520元，许玉凤考取的青岛农业大学第一年的学费是7615元，一年一万四千多元的学费无疑是个天文数字，完全压在王艳秀的身上，也几乎压垮了这个家庭，从聊

中，记者可以感受到兄妹俩对上大学，那种发自内心的渴望及兴奋，但是他们脸上又带有担忧。“这两个孩子十分懂事，知道家里的情况，他们自己早早就去申请了助学贷款，并都获得了通过。”王艳秀说，毕竟助学贷款额度有限，并不能解决他们上大学所需要的费用，她正在想办法，或借或打工挣钱，“我就是砸锅卖铁，去讨饭，也要让孩子去上大学，将来让他们有个好出路。”

◆ 病危父亲 最放心不下俩孩子

王艳秀的邻居方女士告诉记者，他们这些邻居以前根本就不知道王艳秀一家的情况，只知道他们家卖煎饼，生活比较困难，家中的老人都有残疾，一直是王艳秀在干活，王艳秀从未透露自己家的情况，“虽然不是传染病，我害怕邻居们知道我家有个病人后，都不敢来买我家的煎饼了，这样我就连这点收入都没有了。”

有时候许进平看到俩孩子，一个人就会偷偷地哭。“这绝对是遇到

了难处，不然一个大老爷们咋能轻易掉泪。”方女士说，问到许进平目前最大的愿望，王艳秀告诉记者：“他现在最大的愿望就是将两个孩子送进大学，同时也最放心不下这两个孩子。”“我们渴望上大学，但又害怕上，如果我们进了大学，我们会努力申请学校的助学金，好好学习的同时勤工俭学，帮助母亲减轻负担。”许玉凤懂事地说，

据了解，许进平放弃治疗后，为了方便妻子更好地照看孩子及做

生意，自己只身一人回到滕州的老家——张汪镇后许楼村。“他每天在家只能靠止痛针维持着，打针的钱主要是政府发放的低保金。”此时，王艳秀的眼睛湿了，为了更好地照顾丈夫，王艳秀只好放弃家中唯一的收入——摊煎饼，准备搬回老家居住，去陪伴自己的丈夫走完最后一程。

(记者 刘豹 马帅 实习生 张一鸣 种冰雪)

五岁男孩患病两年 关爱助其渡过难关

后续报道

在台儿庄区张山子镇张西村，有个叫陈雨乐的5岁男孩，身患腹部神经母细胞瘤两年，父母均是残疾人，昂贵的治疗费用让这个本不富裕的家庭变得一贫如洗，负债累累。当地政府和各界积极救助，使这个苦难的孩子顽强地走到了今天。

陈雨乐的父亲陈东，今年27岁，先天性肢体残疾，基本没有劳动能力；陈雨乐的母亲郑大卫，28岁，也是先天性肢体残疾，由于她父母近亲结婚，所以智力也不健全；陈雨乐的爷爷陈安登小腿严重静脉曲张，为了省钱一直没治疗；奶奶孙美玲，患有高血压多年，长年吃药。

由于陈雨乐的父母均是残疾人，孩子从生下来那天起，就一直是由爷爷奶奶照顾，虽然生活困难，但孩子给一家人带来了很大的快乐。2011年7月份孩子反复发烧，奶奶带着孩子去了当地医院，医生说没什么事，打退烧针就可以，每次打完退烧针过不了几天就又开始发热，最后在徐州某医院住了9天院，花了近万元钱，还是没查出结果。医院让他们转去南京儿童医院，在南京医院的

检查结果是孩子患了腹部神经母细胞瘤。在南京住了12天，花了13000多元。孩子每天发高烧，不得已，他们又辗转到北京儿童医院，而昂贵的医疗费用让全家人发愁，他们把能借的亲戚朋友全借遍了，但是面对孩子三四十万元的治疗费用，他们无所适从。

当地民政部门得知此事后，专门前去了解了情况，并送去了2万元的救助金；村民们自发捐款1.6万元；网络慈善平台为其开通了募捐专线，目前已筹到善款19313元；北京儿童医院的医生和护士们也积极为小雨乐提供最好的医疗服务，减免了许多费用。好心人的帮助让这个苦难的孩子得到了有效的救治，目前身体状况尚可。据有关专家介绍，如果坚持住院治疗，小雨乐的病治愈的可能性超过40%，但是昂贵的医疗费用让这个家庭一筹莫展。在此，呼吁爱心人士继续关注小雨乐，帮帮这个不幸的家庭，让小雨乐早日一天看好病，能和正常孩子一样享受快乐的童年。

(记者 岳娜 通讯员 蔡可强)

小事拌嘴老人离家出走 日照家人枣庄发帖求助

7月28日，家住日照市两城东南沟村的王伟善老人由于和儿子拌了嘴，一气之下离家出走，截至目前，音讯全无。8月18日，老人亲友通过网络在枣庄各大贴吧发帖求助，希望好心人可以提供线索帮忙寻找。

据了解，王伟善老人今年74岁，身体健康，这些年一直住在大儿子家。因为老人的大儿子平时在家附近的工地上打小工收入不高，再加上儿媳身体不好卧床不起，家里平时由王伟善老人照顾，由于儿子收入不高，她没事时一直在儿子家附近的小工厂里帮工挣钱。

7月27日，老人的大儿子因为天气太热不想让王伟善到外面干零活便吵了架，而王伟善老人觉得自己出门挣钱补贴家用的好心没有得到儿子的理解，于是第二天5点多钟在留下了一千多元钱后就离家出走了。当时老人上身穿着蓝色褂子，下身

穿着青色裤子，耳朵上带着两个圆形的耳环，身上也没带太多的东西，老人没有出过远门，现在已经离家二十多天了，家人十分着急。

当时家人就报了警并且四处寻找，可是至今除了几个无价值的电话外，还没有得到任何消息。这几天，家人猜想老人可能坐汽车到了其他城市，于是把寻人启事发到了日照附近几个城市的贴吧上，希望附近城市的热心市民在看到老人后可以及时与老人家人联系。现在老人的大儿子很是后悔当时和母亲吵架，已经把能找的地方都找了一遍，现在天气那么热，家人怕老人出意外，希望有相关线索的好心的枣城市民可以打电话联系亲属，全家人一定会重谢。

联系电话：15206637495 15763377907

(记者 邵士营 实习生 刘国正)

山东大学学生 情系家乡留守儿童

近日，山东大学(威海)校区艺术学院的枣庄籍大学生一行12人，来到山亭区冯卯镇留守儿童关爱中心进行“爱满鲁南大地 情系留守儿童”的大学生社会实践活动。同时，在冯卯镇留守儿童关爱中心设立了社会实践基地。

留守儿童关爱中心的孩子们，收到了实践团队的大学生给他们送来价值3000多元的玩具和学习、生活用品，在实践过程中大学生们为孩子们开展绘画、音乐、网

络视频、心理辅导等活动课程。大学生们走访了冯卯村、韩河村、南赵庄、山东村、水山村等5个行政村，调查走访了10名留守儿童的生活状况。同时，大学生们还给孩子们留下了电话，和孩子们结为“亲戚”，进行一对一帮扶。社会实践团队冷无霜同学告诉记者，他们还将组织留守儿童去我市红色教育基地参观，让孩子们度过一个幸福而难忘的暑假。

(记者 邵士营 通讯员 耿德刚)



这样坐 太险!

近日，市中区振兴路上某超市的收银台处，两个双胞胎兄弟趁着家人排队付款的时候，一个干脆就坐在收银台通道上禁止通行的牌子上，另外一个试图从旁边的缝隙挤过。禁止通行的告示牌由空心的不锈钢管做成，这个大约七八岁的小朋友坐在上面非常不安全。工作人员看到此情景连忙将坐在告示牌上的小朋友劝了下来，并嘱咐其注意安全。

(记者 苏羽 刘一单 摄)